

# 單獨信主不寂寞

單獨信主，不只擁有孤獨，更多了一份應許的守護。

文／雅婷 圖／Susan



## 一. 單獨信主的孤獨

對我來說，單獨信主的感覺，是孤獨，不是寂寞。王溢嘉《蟲洞書簡》曾如此敘述：「孤獨是一種物理狀態，而寂寞則是一種心理狀態。……孤獨只是『分離的個體』，而寂寞則是『意識的孤島』。……寂寞是被動的，它讓我們覺得無所歸屬，求人施捨而又受人摒棄；但孤獨卻可以是主動的，是我們認識另一世界，體驗另一種喜悅的契機。」所以對我而言，單獨信主的感覺，是孤獨，不是寂寞，因為要不是有了新的嘗試與信仰，我的生命也不會有別於以往，而顯得更加輕鬆平安。

回想起在我大學四年級（以下簡稱大四）的那年，因為面臨邪靈的攪擾，亟需尋求心靈上的平安與安慰，因此就在某天的凌晨，經由當時在真耶穌教會的慕道者帶領，我第一次體驗到了真耶穌教會的禱告——內心平靜。在接下來的日子裡，我開始和兩位室友一同去參加大學生的團契聚會。藉著團契的聚會，我認識了兩位阿姨——錦瑛阿姨、楊媽咪。錦瑛阿姨不僅用心的接待我們，也分享了許多屬於她自己的信仰體悟與經驗，甚至當我們遇到生活上的各樣疑惑時，她總是用智慧的話語來引導、鼓勵我們；楊媽咪則是能在我們的軟弱與不足上，給予最大的幫助。因著這兩位阿姨的愛心付出，讓我深深的感受到神在她們身上的作為，也間接的感受到神。

然而，我第一次真正深刻的體會到神的大能，則是在大四的畢業前夕，因為一面要準備畢業考，一面要處理情感的問題，又要面對室友的不諒解和指責；當下的我，真的只能把一切的難過與懊悔都隱藏起來。但人不是神，終究有承受不住的時候，就在我幾乎要崩潰之際，我竟然一個人邊流著淚邊禱告著，就這樣一股腦兒，把內心所有的痛苦，以及連我自己都難以面對的——最不堪的我，全部向神傾訴。然而，奇妙的事卻發生了，就在那次的迫切禱告後，我的眼淚竟然不再滴落，甚至連一點悲傷的感覺也沒有。感謝神，在我尚未得到寶貴的聖靈前，就如此的安慰我、擁抱我。

雖然家中只有我一個人來親近耶穌，但我心裡知道：「就算是再好的朋友、再親的家人，也無法永遠陪伴著我，只有耶穌能當我隨時的幫助。」因此我看似孤獨，內心卻一點也不寂寞，就像讚美詩136首所言：「惟我深知所信的是誰，也深信祂能拯救我到底。」所以對我來說，單獨信主，不只擁有孤獨，更多了一份應許的守護。

## 二. 信主的路上幸虧有他 / 她

從我一開始接觸信仰，到後來信了耶穌，一路上幾乎都有互相扶持的屬靈同伴，也因為神，讓我們的關係更加緊密、更加良善。大四那年有三位室友和我同住，其中一位是真耶穌教會的信徒，一位則是在真耶穌教會已領受聖靈的慕道者。那位真教會的信

徒常說：「信仰靠體驗，若沒有用心體驗，怎麼知道神是否存在？是否能依賴？」藉著這幾句話，加上自己親身禱告的經驗，我開始認真的參與每週一次的團契聚會，而這段時間正是我們互相分享信仰的重要時刻。有時為了福音茶會或是作聖工（獻詩），我們也會藉著團契聚會的時間來努力籌畫、練習。因為有一樣的信仰，所以我們的生活也多了一些信仰的討論，與體驗的分享。

聖經說：「兩個人總比一個人好」。雖然大五實習時，只剩下我和那位真教會的慕道者同為室友，但因為有神，讓我們兩個個性迥然不同的個體，成了休戚與共的生命共同體：在實習的學校，我們是同事；在家裡，我們是為教師檢定一起奮鬥的戰友；在教會，我們可以分享、討論我們各自對於聖經章節的看法，以及神在我們身上的作為與幫助。然而，再好的朋友，依然會遇到不得不揮手告別的時刻。大學畢業後，我到台中工作，而她，則到了英國攻讀碩士學位。最後，雖然我們三人各奔前程，但幸運的是，神依然持續帶領著我們的生活與信仰。



剛到台中工作的我，因為有另一位同靈的介紹，我加入了北台中的青年團契。剛開始，人生地不熟，雖然參加了團契聚會，但覺得自己已出社會了，難免話題上沒那麼容易和他們搭得上，只是自己又回頭一想，既然人都到了，何不給自己一個機會來認識大家呢？就這樣，我從一個屬靈同伴也沒有，到有一天，有位姊妹說她可以當我的屬靈同伴起，我的信仰路上，又新添了一群屬靈夥伴。感謝神，讓我在信主的路上，總是有人能傾吐、代禱，而感到幸福不寂寞。

### 三. 走出自己的小世界

因為神先愛我，所以我也試著把這分祝福，帶給我的家人。在我隻身信主的三年之後，意外的，家中又多了一個來領受神恩典的人——我的母親。還記得我念大學的時候，母親因為我不吃拜過的東西、不吃血類的食物而說：「你不要信到走火入魔了！」沒想到，母親現在的信心竟然比我還要堅定，她說信主是因為體驗到禱告的功效，回顧過去的記憶，就在我畢業後，她忽然被檢查出來有糖尿病，甚至有一陣子肚子脹脹的，常常覺得不舒服，但因為禱告蒙神垂聽，腹脹感消失了，也更有信心持續到教會慕道。

我記得還有一次，母親說她患有五十肩，肩膀酸痛，手都舉不起來，經過中醫針灸、大醫院的治療後，也沒甚麼好轉；但是在得聖靈後的某次的禱告中，她覺得肩膀處熱熱的，好像有人在幫她醫治一般，結果禱告結束後，她的手竟然可以舉高，身上也沒甚麼病痛的感覺，而且一直延續到現在。神要揀選一個人是既奇妙又奧祕的，感謝神，我不再是單獨信主，也希望我的母親也可以在清楚地了解道理後，能夠成為神的兒女。

除此之外，我更感謝神，在我的母親來追求道理的這段時間，我的先生先在北台中教會受洗，和我成了主內的同伴。神可參透萬事，祂知道我的軟弱，因此讓原本是獨自一人來信主的我，更加添了力量，祂賜給我一個比我還要堅強、理性的同靈，而且能夠聽到他對於節日、聖經章節的理解分享，以及神如何照顧、帶領他的生活……等等，因而給了我一些信仰和生活的不同思考。



儘管我仍有許多不完美，但神依然愛我，所以我雖軟弱愚昧，還是希望能盡自己的一點力量，以回應祂的無私看顧。我嘗試走出自己的小世界，希望我也能和人分享耶穌的美好，於是我試著協助教會發傳單、把教會的消息告訴朋友、家人，也加入詩班等。其中最困難之處，就是修正自己的言行舉止，因為不論我怎麼做，別人都會覺得和基督耶穌息息相關：若我表現得好，他們可能會把部分的原因歸功給神的引領；但是，若我的表現不佳，他們就可能覺得信主也沒有比較優秀或比較好，那還不如不信。所以當我有負面的情緒時，我也必須盡快調適，以免侮辱了神的名。

《使徒行傳》十六章31提到：「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」每當看到這句話時，我都會感到更加有信心，因為神的應許永不落空，除非人先離棄神，不然神必定會履行祂的承諾。還記得我剛信主的時候，我只能先釐清自己的信仰歸屬是否正確，進而懇求神能保守帶領，一點都不敢確定自己有能力可以把福音介紹給家人，甚至讓人有體驗，但神就是這般奇妙，只要是神想要揀選的人，祂必定會引導到祂腳前。

感謝神，讓我從單獨信主，體會到擁有屬靈同伴的可貴，並且感受到家人能一同分享信仰的喜悅。



## 永不孤獨（下）

不能在神愛中走出孤獨的人，永遠只能在孤獨中迷失自己。孤獨的孤獨，最終還是孤獨。我們既然知道在神裡面可以走出孤獨，我們還要讓這孤獨的軌繼續左右我們的生活嗎？繼續因著孤獨而不能成就任何美事嗎？在人生不同的經驗中，讓我們了解孤獨並不是神要我們過的生活，而是積極地在十字架的救恩下，要建立起與神、與人和諧且良好的關係。

